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10 数列の極限 
基本問題 & 解法のポイント 
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 下図より， 
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解法 1 
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(1) 
 nP の外接円の中心を O とすると，O と nP の各頂点を結ぶ線分により， 

 nP は，下図のように，頂角が
n
p2
，底辺の長さが

n
L
の n個のニ等辺三角形に分割できる。 

 これと二等辺三角形の性質から，その高さを hとすると，
n
L

n
h

2
tan =

p
より，

n
n

Lh
ptan2

=  

 よって， 

n
n

L
n

n

LL

h
n
LnAn

p

p

tan4

tan22

2
1

2
=

×=

×××=

　　

　　  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O  

A  B  M  

n
L

=AB ，
n
p2AOB =Ð ，M は AB の中点で， 

二等辺三角形の性質より，OM は底辺を AB としたときの 

二等辺三角形 OAB の高さで，これを hとする。 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

10 
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nQ の周は nP の周からの距離が r だから， 
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